

品文私享

生活要有目标肯付出重现实

文 | 舒然

1

一天,爷爷给了孙子两只杯子,里面装满了泥土。爷爷要孙子把杯子放在窗台上,每天给它们浇足水。两星期后,其中一只杯子的泥土里冒出了两片细细的嫩叶,孙子把这个消息告诉了爷爷。

爷爷问:你同时给两只杯子里的泥土浇水,为它们付出了辛劳和汗水,为什么一只杯子里长出了新叶,而另一只杯子里却什么也长不出来呢?

爷爷解释:那是因为我其中一只杯子里埋入了一粒种子,另一只则没有。埋入杯子的这粒种子就代表着生命的理想、信念和目标。所以,生命如果没有理想、信念和目标,就是付出再多的辛劳和汗水,生命也不会有收获。

2

第二天,爷爷又给孙子两只杯子,里面同样装满了泥土。

这次,爷爷要孙子只给其中的一只杯子里浇足水。两个星期后,那只浇水的杯子里冒出了新叶,而另一只没有浇水的杯子里却什么也没有长出来。

爷爷问:在这两只杯子里,我各埋入了一粒种子,为什么浇水的那只冒出了新叶,而没有浇水的那只却没有呢?

爷爷解释:那是因为,生命仅有理想、信念和目标是不够的,还要懂得为它付出,没有辛勤汗水的浇灌,就是再好的“种子”,再好的理想、信念和目标,也只是海市蜃楼、空中楼阁,永远成不了现实。

3

第三天,爷爷又给孙子两只杯子,里面还是装满了泥土。

这次,爷爷继续让孙子每天早晚都给它们浇足水。

两个星期后,两只杯子都没有冒出新叶。

爷爷问:在这两只杯子里,我各埋入了一粒种子,可为什么每天都浇足了水,它反而长不出来?

爷爷解释:那是因为生命是有温度的,过度的呵护下,种子的根便烂了,生命便失去了自我生存、自我修复的能力,这时的理想、信念和目标便也只能算是负担了。

有目标才有收获

肯付出方得始终

重现实凡事适度

作为一名营销员,时常会乘火车跑长途,时间久了就会感觉有些枯燥。而这次乘车的经历却不同以往,由银川返回太原的K1331次列车上,乘务员检查了我的车票后对我说,“客官里边请,14号中铺在车厢中间位置。”我看了看小伙子,感觉有些怪怪的,心理琢磨,难道是这趟列车要被上级检查,要不怎么这么热心?还是遇到愣头青了?我好像好久没遇过这样态度的服务了。

不一会儿,小伙子给乘客一边换票一边说着,“主动换票,到站有人告;不想换票,坐过站后可别闹。女士们,先生们请主动换票。”我想,这小子挺幽默,工作有热情。

午觉过后,听到小伙子在和乘客聊天,虽然没有听清楚聊天的内容,但是从乘客的笑声里感觉到聊得很开心。不一会儿,小伙子走过来,撑开黑色的垃圾袋说,“买东西是要花钱的,扔东西是不要花钱的,各位摊上好

快乐工作

把车票变成“请柬”

文 | 赵志超

了,请帮忙把垃圾倒进来。”小伙子的话让人听着舒服,我主动将小桌上的所有杂物放进了垃圾袋。

在他不忙时,我问他:“你工作几年了?”

“5年多。”

“我感觉你很幽默,你的这趟列车也很特别。”

“呵呵,是吗?”

“嗯,至少让我看到,你的这趟列车不枯燥、有热情,你能和乘客走到一起,了不得!那些顺口溜是自己编的?”

“嗯,老是待在车上,有时会无聊,总得发现快乐,与人快乐,让乘客们开心,他们顺心了就会配合你,自己要做的工作也就顺畅。我从不觉得我的工作

枯燥,我希望乘客的车票就是我向他们约定的‘请柬’。”

这位乘务员的岗位很平凡,但人生却很充实、很快乐,他能在自己的工作岗位上发自内心地真诚对待每一位乘客,并如他所说“车票就是我向乘客约定的‘请柬’”,他用行动实现了自己的愿望,这样的精神实在是值得我去学习。

由于工作岗位的不同,我们有时会在工作中抱怨、烦躁、生气。其实,快乐是自己找的,尤其是在工作中,当一个人真正能认识到不是为工作而工作,而是如何能够更好地工作,如何能够感染周边更多的人在愉快的氛围中共同前行,那才是一种有意义的人生的活法。我们的生活确实需要真诚的努力与细心的发现!

“‘太原’已经不‘太远’了,请太原站下车的旅客准备下车。错过这站,可就‘太远’了。”

是呀,能够愉快的生活、工作,我觉得不太远了。



——郑元媛5月10日 iPhone6 拍摄于教培中心后院

说你想说
见你所见
一张图

身边故事:
不能发光就反光吧,那最耀眼的光束是我倔强的信仰。

记住:安全就是财富



知 贴 暖
心 心 心

—— 关于安全生产的那些事

“黑”安全员,这“黑”是几个意思?肤黑?心黑?还是都黑?

原来,岚县矿业公司浮选作业区安全员樊周华常说,“不说不行、不管不行、不‘得罪’人不行,今天‘得罪’一个人,明天就会多一个安全人,这条道我要走到‘黑’!”他查违纠偏铁面无私,作业区没被他处罚过的人不多,吵得面红耳赤的时候也不少,但职工的安全意识和技能日益提高,作业区“三反”歼灭战、“三项专项整治”等重点工作进展态势良好,为此,人们亲切地称他为“黑”安全员。

药剂输送工小杜正在聚精会神地擦拭着NaOH输送泵,突然发现泵出口下方的地面上有一些黏滑的液体,周边还有一圈儿白色的印记。小杜知道,碱液是半透明的液体,但是干了就会结晶成白色的粉末。“看来是碱泵密封有些微漏,这是安全隐患!擦完泵去找‘黑’安全员领赏!”小杜自言自语着。“不用找了,你的护目镜呢?”不知何时,樊周华已经站在了小杜旁边。“擦泵还戴护目镜?多此一举!”小杜满不在乎地说。“你抬头向

“黑”安全员

文 | 徐艳兵

上看,管道法兰盘边是什么?”说来也巧,话音未落,就从法兰盘上飘下一些白色粉末,樊周华声色俱厉,“这是结晶的碱液!如果进了眼里,就会烧坏眼睛,严重还得失明!到时你哭都晚了!”小杜一听,打了一个寒战,求饶道:“是我错了,可我还发现一处隐患,功过相抵吧。”“功是功,过是过。按照制度,不戴护目镜扣300元,发现隐患奖200元。去把护目镜戴上再干活吧。”樊周华轻轻地拍拍小杜的头说。小杜无奈地耸耸肩,诙谐地说:“谁说白天不懂夜的黑?我可是明明白白你的‘黑’呀!”

“这油桶好亮,真干净!”樊周华一边夸奖着一边查看着润滑油库。“那是!我办事,你放心!”库工小李美滋滋地说。“擦油的棉纱怎么能掖在油桶的支架缝里?好家伙!门背后还有烟头!”樊周华顿时发怒了,脸和脖子憋得通红,“棉纱是易燃物,

不拿走,还要吸烟!这不都成了油桶火灾的‘导火索’了吗?安全不是‘表面光’!是要扎扎实实采取防范措施。”小李这下不美了,苦着脸连忙称是。几日后,有人打趣被罚款和安全再教育后的小李说:“樊安全员的‘黑’味道如何?”小李一瘪嘴,郑重其事地说:“小肚鸡肠的不是?樊安全员的‘黑’不是黑,你说的‘白’是什么白?安全第一,预防为主,的确是太危险了,他把我‘黑’清醒了。”

有人问了,“这位安全员是不是‘冷面无情’之人?”非也非也!他既不因情害公、因情伤公,也不因公伤情、因公废情。有一天,他看到小崔松垮垮、有气无力,经了解,是由于小崔的父母生病,大额的医疗费用和长时间的陪护使他心力交瘁,情绪低落。他在做好小崔心理疏导工作的同时建议作业区领导组织全体职工进行“爱心捐款”,结果短短一周时间就捐款6800元,小崔很是感动。

“黑”极“白”来。一条道走到“黑”的樊周华把自己“走”成了“2016年度岚县矿业公司先进工作者”、把浮选作业区“走”成了“三级标准化作业区”……